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	¿Cómo impulsar una mejor rendición de cuentas de los gobiernos a la ciudadanía?
Durante los comicios en las democracias participativas, los candidatos presentan planes de gobierno donde señalan lo que harán si son elegidos, generando expectativas en la ciudadanía.  Sin embargo, cuando son autoridades, se encuentran con una serie de desafíos y al no estar legalmente obligados a cumplir sus planes de gobierno, no necesariamente los cumplen, generando desconfianza en la ciudadanía, al no rendir cuentas del cumplimiento de lo ofrecido.
En el caso de Perú, si estos planes se cumplieran, quizá no serviría de mucho, pues en los últimos comicios (nacionales, regionales y locales) se advirtió un problema: las debilidades en los planes de gobierno respecto al conocimiento y uso de conceptos básicos de planificación, seguimiento, evaluación, rendición de cuentas, evidencias, ¿qué podría esperarse cuando la organización política elegida llegue a ser gobierno?  En tal sentido, la presente propuesta busca contribuir a posicionar el sentido transformador del seguimiento y la evaluación, y a fortalecer el rol de los sistemas de seguimiento y evaluación.
Ganar o recuperar la confianza de la ciudadanía requiere, entre otros, planes de gobierno de cara a la realidad, que sirvan de insumo a las autoridades elegidas para formular políticas públicas, que constituyan un instrumento de gestión gubernamental y un medio para rendir cuentas oportunamente, con evidencias y transparencia, de modo que la ciudadanía pueda, primero, emitir un voto informado y segundo, evaluar objetivamente el cumplimiento de las promesas electorales y los resultados del accionar y desempeño de sus autoridades. Ello permitirá conocer cómo se viene avanzando hacia el logro de los resultados esperados y si estos avances están conduciendo a mejorar las condiciones de vida.
De otro lado, ¿el grueso de la ciudadanía conoce y maneja los conceptos básicos de seguimiento y evaluación para ejercer correctamente su derecho ciudadano de seguimiento al cumplimiento de promesas electorales y a la implementación de políticas públicas? Para impulsar una efectiva participación de actores clave en los sistemas nacionales de evaluación, hay que empoderar a la ciudadanía para que su voz se oiga. 
Al respecto, se plantea que los entes rectores en planeamiento estratégico y/o seguimiento y evaluación, realicen e institucionalicen campañas formativas/informativas de promoción de una cultura de planificación, seguimiento y evaluación, dirigidas a distintas audiencias: funcionarios de las entidades electorales, equipos técnicos y personeros de organizaciones políticas, organizaciones sociales de base y ciudadanía en general.  Es importante también promover alianzas con la sociedad civil, sector privado y cooperación internacional, para extender las campañas a nivel nacional, no solo en época de comicios.

Con ello, se espera como resultados:
· Planes de Gobierno mejor formulados, que abordan claramente los problemas públicos y las propuestas para resolverlos.
· Mayor transparencia y una mejor rendición de cuentas de las autoridades a la ciudadanía.
· Capacidades nacionales fortalecidas para una efectiva y democrática participación en procesos de evaluación.
· Ciudadanía y actores clave empoderados y mejor formados para analizar y evaluar la implementación, avances y resultados de las políticas públicas.
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