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[bookmark: _Hlk55163477][bookmark: _Hlk171337000]                Bulletin Communautaire de Performance des ODD (BCP-ODD)
· Dans le cadre du dispositif institutionnel de coordination de l’évaluation au Bénin, les Organisations de la Société Civile font partie de l’instance d’évaluation et également partie prenante du Conseil National de l’Evaluation.
· Le système national d'évaluation au Bénin encourage la mise en place des mécanismes de retour d'informations communautaires fonctionnels dans toutes les zones d'intervention des projets/programmes et politiques à des fins d'apprentissage et d'adaptation en vue d'une meilleure programmation et amélioration des services. 
· Dans le cadre des évaluations inclusives des actions étatiques, RODD propose le Bulletin Communautaire de Performance des ODD comme un outil d’évaluation des cibles ODD spatialisées à travers l’implication des prestataires de l’offre des services publics locaux et de la demande ; C’est également un outil innovant qui permet de mieux assumer les responsabilités dans le suivi des ODD et favorise un meilleur accès à des services de qualité. Il est adapté pour une évaluation inclusive des actions de l’Etat et des collectivités. 
· Le BCP-ODD permet, l’amélioration de la réactivité des prestataires de services et la résolution des problèmes de manière collective.
· Le BCP-ODD est un ensemble de moment d’échange et de négociation sans pareil au niveau communautaire pour l’amélioration des services publics locaux ;
· Au regard de son approche orientée vers l’élaboration du Plan Conjoint d’Amélioration de Service (PCAS), la généralisation dans les 77 communes de cet outil et son adoption par l’Etat sont les perspectives envisagées par RODD.



